

@长沙人，未来生活将这样幸福升级

长沙市各区县市两会陆续开幕，政府工作报告均重视倾力解决群众“急难愁盼”问题

长沙区县市两会观察

开福区：加快建设十大“民生项目”

三湘都市报10月21日

日讯 今天上午，长沙市开福区六届人大一次会议开幕。开福区委副书记、代理区长高伟作区人民政府工作报告。

报告提出，2022年开福区将推行极简审批，新增“一件事一次办”政务服务事项50项。实施新产业新业态包容审慎监管机制。探索“零收费+帮代办”模式，完善社会信用体系，打造“无证明城区”。加快湘雅路隧道、地铁6号线建设，打通潘家坪路、精英路等6条瓶颈路。启动城市内涝点治理五年行动计划，推进“630攻坚”智慧电网、新能源充电桩等新型基础设施建设，完成电力“专改公”1.7万户，实现5G基站核

心城区深度覆盖。

推进开福文化医疗集聚区、华夏路、文昌阁等更新项目建设，实施同仁里茶馆巷片区“微更新”，全年改造老旧小区263.5万平方米、棚户区1.3万平方米、危旧房屋19栋，启动城中村改造2个、实施既有小区品质提升10个以上，城市D级危房实现动态清零。精心打造金鹰湾、北正街等特色景点，精细谋划体验游、研学游、周末游等精品线路，精准构建红色摇篮的清水塘、千年古韵的开福寺、老城记忆的潮宗街、九曲蜿蜒的浏阳河、乘风破浪的马栏山等经典文旅圈，打造全域化全龄段的超级城市IP群。

■全媒体记者 丁鹏志

芙蓉区：打造宜居功能完善的品质之城

三湘都市报10月21日

日讯 今天上午，长沙市芙蓉区六届人大一次会议开幕，芙蓉区委副书记、代理区长崔晓向大会作政府工作报告。

报告提出，今后五年，芙蓉区政府将重点做好以下民生工作。

打造宜居功能完善的品质之城。加快“十纵十横”道路建设和提质，推进荷花路下穿接黄元路、京珠高速东辅道南段、远大路改扩建等市级项目开工建设，升级隆平片区交通路网。大力解决停车难和违停乱象，建设停车场35个、新增停车泊位1.5万个以上。

打造城市风貌精美的品质之城。对复兴路、东湖路等148条支路街巷进行整体提质。新建公园、游园19个，新增绿地面积63万

平方米以上，构建全域绿色生态圈。

深入实施“教育强区”工程。优化教育资源布局和供给，配套新建幼儿园全部办成公办园，推进民办园改建公办园，新增公办幼儿园15所；新建、改扩建小学6所，新增学位8850个以上。

深入实施“健康芙蓉”工程。深化医保政务服务“容易办”改革，提升医保事项办结效率。完善公共卫生服务体系，构建层次分明、功能互补、布局合理的医疗服务体系，全方位、全周期保障人民生命健康。

深入实施“文体惠民”工程。突出文旅融合发展，支持隆平水稻博物馆创建4A级景区，打造红色游、研学游、文博游、体验游等精品路线。

■全媒体记者 周可

数说未来

开福区

加快建设十大“民生项目”

推行极简审批，新增“一件事一次办”政务服务事项50项

加快湘雅路隧道、地铁6号线建设，打通潘家坪路等6条瓶颈路
全年改造老旧小区263.5万平方米、棚户区1.3万平方米、危旧房屋19栋

雨花区

奋力建设一流现代化强区

新(扩)建泰禹小学、枫树山莲湖小学等8所中小学校，新增学位1万余个

新增医疗机构20家以上；新增停车位6000个以上
新建5个街道综合养老服务，完成2家养老机构、20家居家养老服务建设

芙蓉区

打造品质之城

建设停车场35个、新增停车泊位1.5万个以上

完成297个老旧小区改造和580台既有多层住宅电梯加装
新增公办幼儿园15所，新建、改扩建小学6所，新增学位8850个以上

岳麓区

教育基础设施建设投资100亿

重点推进湘雅路过江通道、地铁8号线、6号线、5号线南延工程等项目建设

力争实现全部行政村集体经济收入突破50万元力争全区

居民人均可支配收入保持7%以上的年均增长

望城区

明年经济社会发展主要预期

地区生产总值增长8.5%
规模以上工业增加值增长10%
社会消费品零售总额增长15%
固定资产投资增长10%
全体居民人均可支配收入增长7%
城镇登记失业率控制在3.5%以内

雨花区：

奋力建设全国一流现代化强区

三湘都市报10月21日讯

54个老旧小区、16条背街小巷将上演精彩蝶变；新(扩)建8所中小学校，全区新增学位1万余个；新增医疗机构20家以上……今日，长沙市雨花区六届人大一次会议开幕，在长沙市雨花区委副书记、代理区长黄军其向大会所作的政府工作报告中，公布了2022年将为民办的具体实事。

未来5年，雨花区将紧扣“立足中部领先、迈向全国十强”的奋斗目标，奋力建设全国一流现代化强区。

具体怎么干？2022年，雨花区将从推动产业转型升级、推动自贸试验区建设、推动长株潭一体化发展、推动城乡品质提升、推动民生事业改善等九

个方面重点发力。

民生事业方面，新(扩)建泰禹小学、枫树山莲湖小学、燕子岭小学等8所中小学校，新增学位1万余个；加强基层医疗卫生机构标准化、规范化建设，新增医疗机构20家以上；新增停车位6000个以上。

此外，雨花区还将继续加快城市更新、完善承载功能。除实现浏阳河风光带竣工开放、黎托生态公园竣工开园外，还将推进金科园、中南家园等54个老旧小区改造，加快王公塘(三期)、五矿二十三冶小区等4个棚改项目扫尾清零，提质改造紫薇路、江益路等16条背街小巷。同时，加快林科路、江榕路等道路建设，实现环保大道东延线竣工通车。

■全媒体记者 杨洁规

岳麓区：

力争居民可支配收入年均增长7%以上

三湘都市报10月21日讯

今天，长沙市岳麓区六届人大一次会议开幕，岳麓区委副书记、代理区长蔡锋向大会作政府工作报告。报告提出，未来五年，岳麓区将重点抓好以下民生工作。

实施“东提、西拓、南融、北延”行动，重点推进观沙岭单元、新湘雅健康城、望新片区城市更新，启动谷山青山生态新城建设，打造莲花新片区，提升洋湖新城、岳麓山大科城、湖南金融中心、岳麓高新区综合配套，丰富各大片区产业功能，塑造产城融合、生态宜居新城典范。

加大基础设施建设力度，重点推进湘雅路过江通道、梅浦联络线、青山路、地铁8号线、6号线、5号线南延工程等项目建设

实现区域供电能力达到300万千瓦，构建现代化基础设施体系。推进蓝天、碧水、净土“三大保卫战”，确保空气质量优良率稳定达到85%以上，“一江两河”水质100%达标，实现更高质量的绿色低碳发展。

沿岳宁大道、长芷高速、黄桥大道“两横一纵”高品质建设乡村片区，发展“一镇(街道)一特”“一村一品”都市农业，力争实现全部行政村集体经济收入突破50万元。力争全区居民人均可支配收入保持7%以上的年均增长。健全社会保险、社会救助和医疗保障体系。保持房地产平稳健康发展，推进小区物业管理优化，完善多层次、广覆盖的住房保障体系。

■全媒体记者 胡锐

望城区：

树乡村振兴新标杆，建全域文旅融合示范区

三湘都市报10月21日讯

争当“三高四新”战略生力军，树立长沙乡村振兴新标杆，建成全域文旅融合示范区，打造文明宜居幸福城，这是未来五年长沙市望城区人民政府工作将紧紧把握的“四个定位”。今天上午，望城区三届人大一次会议开幕，望城区委副书记、代理区长孔令强向大会作政府工作报告。

五年来，望城地区生产总值由582亿元增至946亿元，年均增速8.3%、位列全省第一梯队；财政总收入由70亿元增至126亿元，年均增速12.5%；农民人均可支配收入保持全省第一；入选2021中国市辖区高质量发展百强区。

今后五年，区政府工作将紧

紧把握“四个定位”：争当“三高四新”战略生力军，树立长沙乡村振兴新标杆，建成全域文旅融合示范区，打造文明宜居幸福城。

望城区将以“一园三区”为重点，推动“三高四新”战略在望城落地生根、开花结果。坚守“一主三特”产业定位，打造“1个千亿级+N个500亿级”产业集群。

推动文旅提质提效，支持铜官片区创建国家级旅游度假区和5A级景区，精心打造靖港古镇、乔口渔都等湘江古镇群2.0版。

以“一江两岸”为主轴，坚守省会主城区定位，统筹推进“五区”建设，加快实现建成区面积突破100平方公里。

■全媒体记者 虢灿
通讯员 张斌 唐露